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Introduction
Product description Use the attachment for edging lawns only.

We have a policy of continuous product development
and therefore reserve the right to modify the design and
appearance of the products without prior notice.

Intended use
WARNING: Use this attachment only with
products that it is intended for. Refer to the
accessory chapter in the operator's manual
of your product.

Attachment overview

ECA 850
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1. Blade 6. Drive disc

2. Grease filler cap, bevel gear 7. Support flange

3. Bevel gear 8. Locknut

4. Cutting attachment guard 9. Blade mounting bolt
5. Shaft 10. Combination wrench
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11. Locking pin
12. Operator’'s manual

Symbols on the cutting attachment

Careless or incorrect use of this attachment
can result in serious or fatal injury to the
operator or others.

Please read the operator’'s manual carefully
and make sure you understand the
instructions before using the attachment.

)

Always wear approved hearing protection
and protective goggles or a visor. A
breathing mask should be used when there
is a risk of dust.

3

-
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&

Always wear approved protective gloves.

@S

Wear sturdy, non-slip boots.

Proposition 65

Rotating blade. Keep hands and feet clear.
The arrow indicates the direction of rotation.

Watch out for thrown objects and ricochets.

The blade continues to rotate even after the
engine has stopped.

The operator of the attachment
must ensure, while working, that
no persons or animals come
closer than 15 meters / 50 ft.

Note: Other symbols/decals on the attachment refer to
special certification requirements for certain markets.

A WARNING

The engine exhaust from this product
contains chemicals known to the State of
California to cause cancer, birth defects
or other reproductive harm.

Safety

Safety definitions

Warnings, cautions and notes are used to point out
specially important parts of the manual.

WARNING: Used if there is a risk of injury or
death for the operator or bystanders if the
instructions in the manual are not obeyed.

CAUTION: Used if there is a risk of damage
to the product, other materials or the
adjacent area if the instructions in the
manual are not obeyed.

>/

Note: Used to give more information that is necessary in
a given situation.

General safety instructions

A

* Please read the operator’s manual carefully and
make sure you understand the instructions before
using the attachment.

WARNING: Read the safety instructions that
follows before you use the attachment.
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« These instructions supplement the instructions that
were included with the product. For other
procedures, please refer to the operating instructions
for the product.

» Under no circumstances may the design of the
attachment be modified without the permission of the
manufacturer. Do not use an attachment that
appears to have been modified by others and always
use original accessories. Non-authorized
modifications and/or accessories can result in
serious personal injury or the death of the operator
or others.

Safety instructions for operation

Always use both hands to hold the product. Hold the
product at the side of your body.

Use your right hand to control the throttle setting.

A WARNING: Read the saftey instructions that
follow before you use the product.

« Never allow children to use the product.

* Never allow anyone else to use the product without
first ensuring that they have understood the contents
of the operator’s manual.

* Keep unauthorized persons at a distance. Children,
animals, onlookers and helpers should be kept
outside the safety zone of 15 m (50 ft) while you
work. Stop the product immediately if anyone
approaches.

* Make sure you can move and stand safely. Check
the area around you for possible obstacles (roots,
rocks, branches, ditches, etc.) in case you have to
move suddenly. Take great care when working on
sloping ground.

Listen out for warning signals or shouts when you
are wearing hearing protection. Always remove your
hearing protection as soon as the engine stops.
Make sure that your hands and feet do not come
near the cutting attachment when the engine is
running.

When the engine is switched off, keep your hands
and feet away from the cutting attachment until it has
stopped completely.

Always keep the cutter close to the ground.

Always carry out edging at full throttle.

Always slow the engine to idle speed after each
working operation. Long periods at full throttle
without any load on the engine (i.e without the
resistance that the cutting attachment exerts on the
engine when you are using the product) can lead to
serious engine damage.

Be especially careful when pulling the edger towards
you during work.

If any foreign object is hit or if vibrations occur stop
the product immediately. Disconnect the HT lead
from the spark plug. Check that the product is not
damaged. Repair any damage.

Sometimes grass or stones can get trapped in the
cutter guard and cutter. Always stop the engine
before cleaning.

Personal protective equipment

* Inspect the working area. Remove all loose objects,
such as stones, broken glass, nails, steel wire,
string, etc. that could be thrown out or become
wrapped around the cutter or cutter guard.

« Watch out for thrown objects. Always wear approved
eye protection. Never lean over the cutting
attachment guard. Stones, rubbish, etc. can be
thrown up into the eyes causing blindness or serious
injury.

» Do not use the product in bad weather, such as
dense fog, heavy rain, strong wind, intense cold, etc.

» Do not use the product unless you are able to call for
help in the event of an accident.

* The engine must be switched off before moving.

* Never put the product down with the engine running
unless you have it in clear sight.

WARNING: You must use approved
personal protective equipment whenever

you use the procuct. Personal protective
equipment cannot eliminate the risk of injury
but it will reduce the degree of injury if an
accident does happen. Ask your dealer for
help in choosing the right equipment. Please
read the operator’'s manual carefully and
make sure you understand the instructions
before using the procuct.

Gloves should be worn when necessary.

878 - 001 - 23.10.2018




* Wear hearing protection that provides adequate
noise reduction.

WARNING: Listen out for warning
signals or shouts when you are wearing
hearing protection. Always remove your
hearing protection as soon as the engine
stops.

A

WARNING: Long-term exposure to
noise can result in permanent hearing
impairment. So always use approved
hearing protection.

A

« Always wear approved eye protection. If you use a
visor then you must also wear approved protective
goggles. Approved protective goggles must comply
with the ANSI Z87.1 standard in the USA or EN 166
in EU countries. Blows from branches or objects that
are thrown can damage the eyes.

«  Wear sturdy, non-slip boots.

« Always wear heavy, long pants, boots, gloves, and a
long-sleeve shirt. To reduce the risk of injury
associated with objects being drawn into rotating
parts, do not wear loose clothing, scarves, jewelry,
etc. Secure hair so it is above shoulder level.

* A breathing mask should be used when there is a
risk of dust.

+ Always have a first aid kit nearby.

Safety devices on the attachment

WARNING: Read the warning instructions
that follow before you use the attachment.

A

In this section the attachment’s safety features, its
purpose and how checks and maintenance should be
carried out to ensure that it operates correctly. See
instructions under the heading Attachment overview on
page 2to find where these parts are located on your
attachment.

The life span of the attachment can be reduced and the
risk of accidents can increase if attachment
maintenance is not carried out correctly and if service
and/or repairs are not carried out professionally. If you
need further information please contact your nearest
servicing dealer.

WARNING: Never use a attachment with
defective safety components. The
attachment's safety equipment must be
inspected and maintained as described in
this section. If your attachment fails any of
these checks, contact your service agent to
get it repaired.

A

CAUTION: All servicing and repair work on
the product requires special training. This is
especially true of the product's safety
equipment. If your product fails any of the
checks described below you must contact
your service agent. When you buy any of
our products we guarantee the availability of
professional repairs and service. If the
retailer who sells your product is not a
servicing dealer, ask him for the address of
your nearest service agent.

A

To check the cutting attachment guard

WARNING: Do not use a cutting attachment
without an approved cutting attachment
guard. If an incorrect or faulty cutting
attachment guard is fitted this can cause
serious personal injury.

A

This cutting attachment guard is intended to prevent
loose objects from being thrown towards the operator.
The cutting attachment guard also protects the operator
from accidental contact with the blade.

878 - 001 - 23.10.2018



* Check that the cutting attachment guard is not
damaged. Replace the cutting attachment guard if it
has been exposed to impact or is cracked.

* Only use original spare parts.

To check the blade

The blade is designed and manufactured to withstand
the loads that edging of a lawn involves.

* Check the blade for damage or cracks. A damaged
blade should always be replaced.

T~

To check the support flange

* Check that the support flange is not cracked due to
fatigue or due to being tightened too much. Discard
the support flange if it is cracked.

&

To check the locknut

CAUTION: The nylon lining inside the
locknut must not be so worn that you can
turn it by hand. The lining should offer a
resistance of minimum 1.5 Nm/ 13 in-lb.

The locknut must be replaced after it has
been put on approximately 10 times.

CAUTION: The locknut has a left-hand
thread. To tighten the locknut to much can

cause damage to the threads.

The locknut secures the cutting attachment on the
output shaft. Protect your hand from injury when
assembling, use the cutting attachment guard as
protection when tightening with a socket wrench.

1. When fitting, tighten the locknut in the opposite
direction to the direction of rotation of the cutting
attachment. To remove it, undo the locknut in the
same direction as the cutting attachment rotates.

®&

2. Tighten the locknut using a socket wrench to 15-20
Nm / 11-20 ft-lb.

Safety instructions for maintenance

WARNING: Read the safety instructions that
follow before you do maintenance on the

attachment.

« Always stop the engine before you work on any part
of the cutting equipment. This continues to move
even after the throttle is released. Check that the
cutting equipment has stopped completely and
remove the HT lead from the spark plug before you
start any work on it.

* Always wear heavy-duty gloves when repairing the
cutting attachment. This is extremely sharp and can
easily cause cuts.

* Use only original spare parts for repairs.

« Store the product out of reach of children.

Assembly

To assemble the bevel gear

1. Insert the driveshaft into the bevel gearbox housing.
Turn the cutting attachment so that the shaft
engages in the bevel gear.

2. Attach the bevel gear box to the shaft tube aligning
the positioning holes.

3. Fasten the screw (A), then fasten the clamp bolt (B)
firmly, 6-8 Nm/ 53-70 in-Ib.
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a) For model ECA850:

b) For model ESA850:

To assemble the cutting attachment

WARNING: Never use a cutting attachment
without without an approved cutting

attachment guard. If an incorrect or faulty
cutting attachment guard is fitted this can
cause serious personal injury.

-

. Fit the drive disc (A) on the output shaft. Make sure

that the edge of the drive disc, that fits in the hole of
the blade, is facing outwards.

a) For model ECA850:

. Lock the blade rotation by inserting the locking pin
(E) in the hole on the drive disc.

3. Fit the blade (B) on the drive disc.

4. Fit the support flange (C). The support flange must
be fitted so that its outer edge presses against the
cutter.

5. Fit the locknut / blade mounting bolt (D). The
locknut / blade mounting bolt has a left-hand thread.
Tighten the locknut / blade mounting bolt to a torque
of 15-20 Nm / 12-15 ft-Ib.

6. Remove the locking pin.

To adjust the cutting depth of the
cutting attachment

The cutting depth of the cutting attachment must be
adjusted before starting work.

1. Loosen the wing nut.
a) For model ECA850:
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b) For model ESA850:

2. Set the desired cutting depth.
3. Tighten the wing nut.

Maintenance

Introduction

Below you will find some general maintenance
instructions. If you need further information please
contact your service workshop.

To perform daily maintenance

* Check that the blade does not rotate when the
engine is idling.

* Check that the cutting attachment guard is
undamaged and not cracked. Replace the cutting
attachment guard if it has been exposed to impact or
is cracked.

* Check that the blade is not damaged and not
cracked. Replace the blade if necessary.

* Check that the support flage is not damaged.

* Check that the locknut is tight.

To perform weekly maintenance

* Check that the bevel gear is filled to % with grease.
Fill if necessary using special grease.

To check the bevel gear

The bevel gear is filled with the right quantity of grease
at the factory. The grease in the bevel gear does not
normally need to be changed except if repairs are
carried out.

» Before using the product check that the bevel gear is
filled to % with grease. Fill if necessary using special
grease.

a) For model ECA850:

b) For model ESA850:

To lubricate the flexible drive shaft

Only for model ECA850.
1. Loosen the 2 screws on the bevel gear.
2. Remove the bevel gear.

3. Take a firm grip on the hollow shaft (A) and remove
the flexible drive shaft (B) from the opposite end of
the gear box.

Note: The bushing (C) will fall off when you remove
the flexible driveshaft. Make sure that you do not
lose it. Put the bushing safely aside.

4. Lubricate the entire length of the flexible drive shaft.

5. Reinsert the flexible driveshaft in the hollow shaft.
Turn the flexible driveshaft while inserting it so that it
correctly engages in the bevel gear.

6. Attach the bushing on the flexible drive shaft.

7. Attach the bevel gear on the hollow drive shaft and
tighten the 2 screws.
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Technical data

Technical data

ECA850, ESA850

Weight, Lbs / kg 35/16
Blade length, inch / mm 7.71195
Center hole, blade, inch / mm 11254
Speed, blade, rpm 7140
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Introduccion
Descripcién de la méquina Utilice el accesorio solo para el bordeado de césped.

Husqvarna AB tiene una politica de desarrollo continuo
de productos y, por lo tanto, se reserva el derecho de
modificar el disefio y el aspecto de los productos sin
previo aviso.

Uso especifico

ADVERTENCIA: Utilice este accesorio solo
con productos para los que se disefio.

Consulte el capitulo de accesorios en el
manual de usuario del producto.

Vista general del accesorio

ECA 850

2

7 A
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1. Hoja 5. Eje

2. Tapon de llenado de grasa, engranaje angulado 6. Disco de arrastre
3. Engranaje angulado 7. Brida de apoyo
4. Proteccion del equipo de corte 8. Contratuerca
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9. Perno de montaje de la hoja
10. Llave combinada

11. Pasador de bloqueo

12. Manual de usuario

Simbolos en el equipo de corte

El uso incorrecto o descuidado de este
accesorio puede ocasionar lesiones graves
o mortales al operador u otras personas.

asegurese de que entiende las instrucciones
== antes de utilizar el accesorio.

r Lea cuidadosamente el manual de usuario y

Use siempre protectores auriculares
aprobados y gafas protectoras o un visor.
Se debe utilizar una mascara respiratoria
cuando exista riesgo de polvo.

™
<9z

Use botas antideslizantes y resistentes.

Use siempre guantes protectores
aprobados.

Propuesta 65

Cuchilla giratoria. Mantenga las manos y los
pies alejados. La flecha indica el sentido de
rotacion.

Tenga cuidado con los objetos que puedan
salir despedidos o producir algun impacto
por efectos de rebote.

La hoja contintia girando, incluso después
de detener el motor.

Mientras trabaja, el operador
del equipo se debe asegurar de
que ninguna persona o animal
se acerque a menos de 15 met-
ros (50 pies).

Tenga en cuenta: Otros simbolos o etiquetas en el
equipo hacen referencia a requisitos de certificacion
especiales para ciertos mercados.

A TADVERTENCIA!

Los gases de escape del motor de este producto
contienen sustancias quimicas conocidas en el
Estado de California como causantes de cancer,
defectos congénitos y otros dafios reproductivos.

Seguridad

Definiciones de seguridad

Las advertencias, precauciones y notas se utilizan para
sefialar las piezas particularmente importantes del
manual.

ADVERTENCIA: Se utilizan para sefalar el
riesgo de lesiones graves o mortales para el
operador o para aquellos que se encuentren
cerca si no se siguen las instrucciones del
manual.

A

AVISO: Se utilizan para sefalar el riesgo de
dafar la maquina, otros materiales o el area
adyacente si no se siguen las instrucciones
del manual.

A

Tenga en cuenta: Se utilizan para entregar mas
informacion necesaria en situaciones particulares.

878 - 001 - 23.10.2018
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Instrucciones generales de
seguridad

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de seguridad antes de usar el
accesorio.

* Lea cuidadosamente el manual de usuario y
asegurese de que entiende las instrucciones antes
de utilizar el accesorio.

« Estas instrucciones son un complemento de las
instrucciones que se incluyen con el producto. Para
otros procedimientos, consulte las instrucciones de
operacion del producto.

* Bajo ninguna circunstancia podra modificar el disefio
del accesorio sin el permiso del fabricante. No utilice
un accesorio que parezca haber sido modificado por

otras personas y utilice siempre los accesorios
originales. Las modificaciones o accesorios no
autorizados pueden provocar dafios personales o la
muerte del operador u otras personas.

Instrucciones de seguridad para el
funcionamiento

puedan ser lanzados o enredarse en la cortadora o
la proteccion de la cortadora.

Esté atento a que no salgan objetos despedidos.
Use siempre proteccion ocular homologada. No se
apoye nunca sobre la proteccion del equipo de
corte. Es posible que las piedras, residuos, etc.
salgan despedidos en direccion a los ojos y le
causen ceguera o lesiones graves.

No utilice la maquina en condiciones climaticas
desfavorables, como nieblas densas, lluvias
abundantes, vientos fuertes, frios intensos, etc.
No utilice el producto a menos que sea capaz de
pedir ayuda en caso de accidente.

El motor debe estar apagado antes de moverse.
Nunca suelte el producto con el motor activado a
menos que lo tenga a la vista.

Utilice siempre las dos manos para sostener el
producto. Mantenga el producto al lado derecho de
su cuerpo.

Utilice la mano derecha para manejar el ajuste del
acelerador.

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de seguridad antes de usar el
producto.

* Nunca permita que los nifios utilicen este producto.

* Nunca permita que otras personas utilicen el
producto sin asegurarse primero de que hayan
comprendido el contenido del manual del usuario.

* Asegurese de que las personas no autorizadas se
mantengan a una distancia adecuada. Los nifios,
animales, observadores y ayudantes deben
mantenerse fuera de la zona de seguridad de
15 metros (50 pies) durante el trabajo. Detenga el
producto de inmediato si alguien se acerca.

» Cercidrese de que puede caminar y mantenerse de
pie con seguridad. Revise el area a su alrededor
para detectar posibles obstaculos (raices, piedras,
ramas, zanjas, etc.) en caso de que tenga que
moverse repentinamente. Tenga sumo cuidado al
trabajar en terreno inclinado.

» Inspeccione la zona de trabajo. Quite todos los
objetos sueltos, como piedras, cristales rotos,
clavos, alambres de acero, cuerdas, etc., que

Preste atencion a las sefiales de advertencia o gritos
cuando utilice protectores auriculares. Siempre retire
sus protectores auriculares apenas se detenga el
motor.

Asegurese de que las manos y los pies no se
acerquen al equipo de corte cuando el motor esté
funcionando.

Cuando apague el motor, mantenga las manos y los
pies alejados del equipo de corte hasta que se haya
detenido completamente.

Mantenga siempre la cortadora cerca del suelo.
Siempre bordee el césped con una aceleracion
maxima.

Reduzca siempre la velocidad del motor a ralenti
después de cada tarea. Periodos prolongados a
aceleracion maxima sin carga en el motor (es decir,
sin la resistencia que el equipo de corte ejerce sobre
el motor cuando se usa el producto) pueden
provocar dafios graves al motor.

Tenga especial cuidado cuando jale la rebordeadora
hacia su cuerpo durante el trabajo.

Si se golpea algun objeto extrafio o si se producen
vibraciones, detenga la maquina de inmediato.
Desconecte el cable de alta tension de la bujia.
Compruebe que el producto no esté dafiado. Repare
cualquier dafio.

A veces, el césped o las piedras pueden quedar
atrapadas en la cortadora y en la proteccion de la
cortadora. Siempre detenga el motor antes de
realizar la limpieza.

12
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Equipo de proteccion personal

ADVERTENCIA: Debe utilizar el equipo de
proteccion personal autorizado siempre que
utilice el producto. El equipo de proteccion
personal no puede eliminar el riesgo de
lesiones, pero reducira el grado de lesiones
en caso de que se produzca un accidente.
Pida ayuda a su distribuidor para elegir el
equipo correspondiente. Lea
cuidadosamente el manual de usuario y
asegurese de que entiende las instrucciones
antes de utilizar el producto.

A

* Se deben utilizar guantes cuando sea necesario.

< Utilice protectores auriculares que proporcionen una
reduccioén de ruido adecuada.

ADVERTENCIA: Preste atencion a las
sefiales de advertencia o gritos cuando
utilice protectores auriculares. Siempre
retire sus protectores auriculares apenas
se detenga el motor.

A

ADVERTENCIA: La exposicion
prolongada al ruido puede causar la
pérdida permanente de la audicion. Use
siempre protectores auriculares
aprobados.

« Use siempre proteccion ocular. Si utiliza un visor,
también debe usar gafas protectoras homologadas.
Las gafas protectoras homologadas deben cumplir
con la norma ANSI Z87.1 de EE. UU. o EN 166 para

paises de la UE. El impacto de ramas y objetos
despedidos pueden causar heridas en los ojos.

* Use botas antideslizantes y resistentes.

» Siempre use pantalones largos y gruesos, botas,
guantes y una camisa de manga larga. Para reducir
el riesgo de lesiones asociadas al arrastre de
objetos hacia las piezas giratorias, no use ropa,
bufandas, joyas, etc. sueltas. Fijese el cabello de
manera que este se mantenga por sobre del nivel de
los hombros.

+ Se debe utilizar una mascara respiratoria cuando
exista riesgo de polvo.

* Tenga siempre a mano un botiquin de primeros
auxilios.

Dispositivos de seguridad en el accesorio

A

En esta seccion se describen las caracteristicas de
seguridad del accesorio y su propdésito, y como deben
llevarse a cabo las comprobaciones y el mantenimiento
para asegurarse de que funciona correctamente.
Consulte las instrucciones en la seccion Vista general
del accesorioen la pdgina10 para ver donde estan
situados estos componentes en el accesorio.

ADVERTENCIA: Lea cuidadosamente las
siguientes instrucciones de advertencia
antes de usar el accesorio.

La vida util del accesorio se puede reducir y el riesgo de
accidentes puede aumentar si el mantenimiento del
accesorio no se realiza correctamente y si el servicio o
las reparaciones no se llevan a cabo de forma
profesional. Si necesita mas informacion, comuniquese
con su taller de servicio mas cercano.

878 - 001 - 23.10.2018
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ADVERTENCIA: No utilice nunca un
accesorio con componentes de seguridad
defectuosos. El equipo de seguridad del
accesorio se debe inspeccionar y mantener
tal como se describe en esta seccion. Si el
accesorio no pasa exitosamente alguna de
estas comprobaciones, pédngase en
contacto con el taller de servicio para que lo
reparen.

AVISO: Todos los trabajos de
mantenimiento y reparacién del producto
requieren una formacién especial. Esto
aplica especialmente al equipo de seguridad
del producto. Si el producto no pasa
exitosamente alguna de las comprobaciones
indicadas a continuacién, péngase en
contacto con el taller de servicio. La compra
de alguno de nuestros productos le
garantiza la disponibilidad de mantenimiento
y servicio profesionales. Si el comerciante
que vende el producto no es un
concesionario de servicio, pidale la
direccion del taller de servicio mas cercano.

Para comprobar la proteccion del equipo de corte

ADVERTENCIA: No utilice un equipo de
corte sin una proteccién aprobada. Un
montaje incorrecto o defectuoso de una
proteccion para el equipo de corte puede
provocar danos personales graves.

Esta proteccion del equipo de corte esta disefiada para
evitar que objetos sueltos salgan despedidos hacia el
operador. La proteccion del equipo de corte también
protege al operador del contacto accidental con la
cuchilla.

» Compruebe que la proteccién del equipo de corte no
esté dafada. Reemplace la proteccion del equipo de
corte si se ha golpeado o esta agrietada.

« Compruebe que la cuchilla no presente dafios o
grietas. Siempre debe reemplazar las cuchillas

dafiadas.
FTN

Para comprobar la brida de apoyo

« Compruebe que la brida de apoyo no tenga grietas
debido a la fatiga o a un apriete excesivo. Elimine la
brida de apoyo si tiene grietas.

&>

Para comprobar la contratuerca

A

AVISO: El revestimiento de nailon dentro de
la contratuerca no debe estar tan
desgastado como para que se pueda girar a
mano. El revestimiento debe tener una
resistencia de al menos 1,5 Nm/13 pulg-Ib.
La contratuerca se debe sustituir después
de haberla apretado unas 10 veces.

AVISO: La contratuerca tiene un enrosque
hacia la izquierda. Apretar la contratuerca
en exceso puede provocar dafios a las
roscas.

A

La contratuerca asegura el equipo de corte en el eje de
salida. Proteja sus manos de lesiones durante el
montaje, utilice la protecciéon del equipo de corte para
protegerse cuando apriete con una llave de cubo.

1. Cuando lleve a cabo el ajuste, apriete la
contratuerca en el sentido contrario al sentido de
rotacién del equipo de corte. Para retirarlo, afloje la
contratuerca en la misma direccién en la que gira el
equipo de corte.

®&

» Solo utilice piezas de repuesto originales.

Para comprobar la cuchilla

La cuchilla fue disefiada y fabricada para soportar las
cargas que implica el bordeado de césped.

14
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2. Apriete la contratuerca con una llave de cubo a

15-20 Nm/11-20 pies-lb.

Instrucciones de seguridad para el
mantenimiento

A

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de seguridad antes de realizar
mantenimiento al producto.

Siempre detenga el motor antes de realizar alguna
tarea en cualquier parte del equipo de corte. El
equipo contintia en movimiento, aun cuando se
suelta el acelerador. Verifique que el equipo de corte
se haya detenido completamente y desconecte el
cable de alta tensién de la bujia antes de iniciar
cualquier tarea.

Siempre utilice guantes para trabajo pesado cuando
repare el equipo de corte. Es muy afilado y puede
facilmente provocar cortes.

Utilice unicamente piezas de repuesto originales
para las reparaciones.

Almacene el producto fuera del alcance de los nifios.

Montaje

Para montar el engranaje angulado

1.

Inserte el eje de transmision en el compartimiento de
la caja de cambios del engranaje angulado. Gire el
equipo de corte para que el eje se acople en el
engranaje angulado.

Conecte la caja del engranaje angulado al tubo del
eje que alinea los orificios de posicionamiento.

Apriete el tornillo (A) y el perno de la abrazadera (B)
con firmeza entre 6-8 Nm/53-70 pulg-Ib.

a) Para el modelo ECA850:

Para montar el equipo de corte

A

ADVERTENCIA: Nunca use un equipo de
corte sin una proteccion aprobada. Un
montaje incorrecto o defectuoso de una
proteccion para el equipo de corte puede
provocar dafios personales graves.

. Ajuste el disco de arrastre (A) en el eje de salida.

Asegurese de que el borde del disco de arrastre,
que encaja en el orificio de la cuchilla, quede hacia
afuera.

a) Para el modelo ECA850:

878 - 001 - 23.10.2018
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b) Para el modelo ESA850:

2. Para bloquear la rotacion de la cuchilla, inserte un
pasador de blogueo (E) en el orificio del disco de
arrastre.

3. Ajuste la hoja (B) en el disco de arrastre.

4. Ajuste la brida de apoyo (C). La brida de apoyo debe
estar ajustada de modo que su borde exterior haga
presion contra la cortadora.

5. Ajuste la contratuerca/el perno de montaje de la hoja
(D). La contratuerca/ el perno de montaje de la hoja
tiene un enrosque hacia la izquierda. Apriete la
contratuerca/el perno de montaje de la hoja a un par
de 15-20 Nm/12-15 pies-Ib.

6. Retire el pasador de bloqueo.

Para ajustar la profundidad de corte
del equipo de corte

Antes de comenzar a trabajar, se debe ajustar la
profundidad de corte del equipo de corte.

1. Afloje la tuerca de mariposa.
a) Para el modelo ECA850:

2. Ajuste la profundidad de corte deseada.
3. Apriete la tuerca de mariposa.

Mantenimiento

Introduccion

A continuacién encontrara algunas instrucciones
generales de mantenimiento. Si necesita mas
informacion, comuniquese con su taller de servicio.

Para realizar mantenimiento diario

» Compruebe que la cuchilla no gire cuando el motor
esta en ralenti.

« Compruebe que la proteccion del equipo de corte no
esté dafiada ni agrietada. Reemplace la proteccion
del equipo de corte si se ha golpeado o esta
agrietada.

« Compruebe que la proteccién del equipo de corte no
esté dafada ni agrietada. Reemplace la cuchilla si
es necesario.

+ Compruebe que la brida de apoyo no esté dafada.

+ Compruebe que la contratuerca esté ajustada.

Para realizar el mantenimiento
semanal

« Compruebe que el engranaje angulado esté lleno
hasta % de grasa. Si es necesario, llene con grasa
especial.

Para comprobar el engranaje
angulado

Durante su fabricacion, el engranaje angulado se llena
con una cantidad suficiente de grasa. Normalmente, la
grasa en el engranaje angulado no necesita cambiarse,
excepto si se realizan reparaciones.

« Antes de utilizar el producto, compruebe que el
engranaje angulado esté lleno hasta % de grasa. Si
es necesario, llene con grasa especial.

16
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a) Para el modelo ECA850:

3. Realice un agarre firme en el eje hueco (A) y quite el

eje propulsor flexible (B) desde el extremo opuesto
de la caja de cambios.

@7/

© d
7 ®

S

Para lubricar el eje propulsor flexible
Solo para el modelo ECA850.

1. Afloje los 2 tornillos en el engranaje angulado.
2. Quite el engranaje angulado.

Tenga en cuenta: El buje (C) se caera cuando quite
el eje propulsor flexible. Asegurese de no perderlo.
Deje el buje asegurado a un lado.

Lubrique toda la longitud del eje propulsor flexible.

. Vuelva a insertar el eje propulsor flexible en el eje

hueco. Gire el eje propulsor flexible cuando lo
inserte para que se acople correctamente en el
engranaje angulado.

. Conecte el buje en el eje propulsor flexible.
. Conecte el engranaje angulado en el eje propulsor

hueco y apriete los 2 tornillos.

Datos técnicos

Datos técnicos

ECAB850, ESA850

Peso, Ib/kg 3,5/1,6
Longitud de la cuchilla, pulg/mm 7,71195
Orificio central, cuchilla, pulgada/mm 1/25,4

Velocidad, hoja, rpm 7140
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Descri ption du produit reporter au chapitre sur les accessoires
dans le manuel de 'opérateur de votre
Nous avons une politique de développement continu et produit.
nous réservons donc le droit de modifier la conception et
I'apparence des produits sans préavis. Utiliser 'accessoire pour couper les bordures des

Utilisation prévue pelouses seulement.

A AVERTISSEMENT : N'utiliser cet outil
qu’avec des produits destinés a cet effet. Se

Apercu de I'outil

ECA 850

N
&

S

=

Lame

Bouchon de remplissage de graisse, pignon conique
Pignon conique

Protection de I'outil de coupe

Arbre

Disque d’entrainement

Bride de support

Contre-écrou

. Boulon de montage de la lame
0. Clé a usages multiples

ah 0N~
S9N
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11. Goupille de blocage
12. Manuel de l'opérateur

Symboles figurant sur I'outil de
coupe
Si l'outil est utilisé de maniére insouciante
ou non appropriée, cela pourrait causer des

blessures graves voire mortelles pour
I'utilisateur ou pour d’autres personnes.

et s’assurer de bien comprendre les
x instructions avant d'utiliser I'outil.

r Lire attentivement le manuel de I'opérateur

Toujours porter des protecteurs d'oreille
homologués et des lunettes de protection ou
une visiére. Utiliser un masque respiratoire
dans les environnements poussiéreux.

s

Toujours porter des gants de protection
homologués.

Porter des bottes antidérapantes robustes.

Proposition 65

Lames en rotation. Garder les mains et les
pieds a I'écart. La fleche indique le sens de
rotation.

Faire attention aux objets projetés et aux
ricochets.

La lame continue de tourner méme apres
I'arrét du moteur.

L'utilisateur de I'outil doit s'as-
surer, pendant le fonctionne-
ment, qu’il N’y a pas de person-
nes ou d’animaux a moins de
15 m (50 pi).

Remarque : Les autres symboles et autocollants
apposés sur I'outil se rapportent aux exigences en
matiére de certification pour certains marchés.

A ATTENTION!

Les émissions du moteur de cet outil
contiennent des produits chimiques qui,
d’apres I’Etat de Californie, peuvent causer
le cancer, des malformations congénitales
ou autre danger pour la reproduction.

Sécurité

Définitions relatives a la sécurité

Les avertissements, recommandations et remarques
soulignent des points du manuel qui revétent une
importance particuliére.

AVERTISSEMENT : Indique la présence
d’un risque de blessure ou de décés de
I'utilisateur ou de personnes a proximité si
les instructions du manuel ne sont pas
suivies.

A

MISE EN GARDE : Indique la présence d’'un
risque de dommages au produit, a d’autres
appareils ou a la zone adjacente si les
instructions du manuel ne sont pas suivies.

A

Remarque : Utilisé pour donner des renseignements
plus détaillés qui sont nécessaires dans une situation
donnée.
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Consignes générales de sécurité

AVERTISSEMENT : Lire les consignes de
sécurité qui suivent avant d’utiliser I'outil.

« Lire attentivement le manuel de I'opérateur et
s’assurer de bien comprendre les instructions avant
d'utiliser 'outil.

» Ces instructions complétent les instructions fournies
avec le produit. Pour d’autres procédures, se
reporter aux instructions d'utilisation du produit.

« La conception de I'outil ne peut en aucun cas étre
modifiée sans I'autorisation du fabricant. Ne pas
utiliser un outil qui semble avoir été modifié par
d’autres, et toujours utiliser des accessoires
d’origine. Les modifications et/ou les accessoires
non autorisés peuvent entrainer des blessures
graves ou la mort de I'opérateur ou d’autres
personnes.

Consignes de sécurité pour
I'utilisation

Faire preuve de prudence a I'égard des projections
d’objets. Toujours porter des lunettes de protection
homologuées. Ne jamais se pencher au-dessus du
dispositif de protection de I'outil de coupe. Des
pierres, des débris, etc. peuvent étre projetés dans
vos yeux, causant la cécité ou des blessures graves.
Ne pas utiliser le produit par mauvais temps, y
compris dans un brouillard épais, sous une pluie
diluvienne, dans des endroits fortement venteux et
en cas de froid intense, etc.

Ne pas utiliser le produit s'il est impossible d’appeler
de l'aide en cas d’accident.

Arréter le moteur avant de vous déplacer.

Ne jamais déposer 'outil quand le moteur marche a
moins de I'avoir sous les yeux.

Toujours tenir le produit a deux mains. Tenir I'outil
sur le coté du corps.

Utiliser la main droite pour commander le réglage de
la manette des gaz.

AVERTISSEMENT : Lire les consignes de
sécurité qui suivent avant d'utiliser le
produit.

* Ne jamais laisser un enfant utiliser le produit.

* Ne jamais laisser des gens utiliser le produit sans
d’abord s’assurer qu’ils ont compris le contenu du
manuel de I'opérateur.

« Tenir a I'écart toute personne non autorisée. Les
enfants, les animaux, les observateurs et les
assistants doivent rester en dehors de la zone de
sécurité, soit a une distance d’au moins 15 m (50 pi)
pendant le travail. Arréter I'appareil immédiatement
si une personne s’approche.

» Assurez-vous qu'il est possible de vous déplacer et
de vous tenir debout en toute sécurité. Repérer les
éventuels obstacles (racines, roches, branches,
fossés, etc.) en cas de déplacement imprévu. Faire
trés attention pendant le travail sur une pente.

* Inspecter la zone de travail. Retirer tous les objets
mobiles tels que les pierres, le verre cassé, les
clous, les fils de fer, les cordes, etc. qui pourraient
étre projetés ou s’enrouler autour de la fraise ou de
son dispositif de protection.

Rester attentif aux appels ou cris d’avertissement en
cas de port de protecteurs d'oreilles. Toujours
enlever les protecteurs d'oreilles dés que le moteur
s'arréte.

Lorsque le moteur est en marche, garder les mains
et les pieds a I'écart de I'outil de coupe.

Lorsque le moteur est coupé, garder les mains et les
pieds a I'écart de I'outil de coupe jusqu’a ce qu'il soit
complétement arrété.

Toujours garder l'outil de coupe prés du sol.
Toujours effectuer la coupe de bordures a plein
régime.

Ramener le moteur au régime de ralenti aprés
chaque étape de travail. De longues périodes a plein
régime sans placer le moteur sous charge (c'est-a-
dire sans la résistance que I'équipement de coupe
exerce sur le moteur lors de I'utilisation du produit)
peuvent causer de graves dommages au moteur.
Faire particulierement attention lorsqu’on tire la
machine vers soi pendant le travail.

Si le produit touche un objet étranger quelconque ou
produit des vibrations, I'arréter immédiatement.
Débrancher le cable haute tension de la bougie.
S’assurer que le produit n’a pas subi de dommages.
Réparer tout dommage.

Il arrive parfois que I'herbe ou les pierres soient
coincées dans le protége-lame et I'outil de coupe.
Arréter toujours le moteur avant d’effectuer le
nettoyage.

20
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Equipement de protection personnelle

A

AVERTISSEMENT : Lors du fonctionnement
de I'appareil, il faut utiliser I'équipement de
protection individuelle homologué. Cet
équipement n’élimine pas les risques de
blessures, mais il peut en réduire la gravité
en cas d’accident. Demander conseil au
distributeur pour le choix de I'équipement
qui convient. Lisez attentivement le manuel
d'utilisation et veillez a bien comprendre les
instructions avant d'utiliser le produit.

Au besoin, portez des gants.

.

Portez des protecteurs d'oreille homologués qui
assurent une réduction adéquate du bruit.

A
A

AVERTISSEMENT : Restez attentif aux
appels ou cris d'avertissement lorsque
vous portez des protecteurs d'oreilles.
Toujours enlever les protecteurs
d'oreilles dés que le moteur s'arréte.

AVERTISSEMENT : L’exposition
prolongée au bruit peut causer des
|ésions auditives permanentes. Utilisez
toujours des protecteurs d'oreille
homologués.

Portez toujours des lunettes de protection
homologuées. Si vous utilisez une visiére, porter
également des lunettes de protection approuvées.
Les lunettes de protection homologuées doivent étre
conformes a la norme ANSI Z87.1 aux Etats-Unis ou
ala norme EN 166 dans les pays de I'Union

européenne. Les branches et les objets projetés
peuvent endommager les yeux.

» Portez des bottes antidérapantes robustes.

» Portez toujours des pantalons résistants et longs,
des bottes, des gants et des manches longues. Pour
réduire tout risque de blessure provoquée par des
objets attirés dans les piéces en rotation, ne pas
porter de vétements larges, d'écharpe, de bijoux,
etc. S'attacher les cheveux de maniére a ce qu'ils ne
tombent pas en dessous des épaules.

+ Utilisez un masque respiratoire dans les
environnements poussiéreux.

* une trousse de premiers secours doit toujours étre
disponible

Dispositifs de sécurité sur I’outil

AVERTISSEMENT : Lisez les messages
d’avertissement qui suivent avant d’utiliser
I'outil.

A

Cette section décrit I'équipement de sécurité de I'outil,
son but et la fagon d’en effectuer les inspections et
I'entretien afin de s’assurer qu’il fonctionne
correctement. Voir les instructions a la section Apercu
de l'outil a la page 18 pour savoir ou se trouvent ces
piéces sur votre outil.

La durée de vie de I'outil peut étre réduite et le risque
d’accident peut augmenter si I'entretien de I'outil n’est
pas effectué correctement et si I'entretien ou les
réparations ne sont pas effectués de fagon
professionnelle. Pour obtenir de plus amples
informations, veuillez communiquer avec votre
concessionnaire le plus proche.
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AVERTISSEMENT : N'utilisez jamais un
outil dont les composants de sécurité sont
défectueux. L’équipement de sécurité de
I'outil doit étre inspecté et entretenu selon
les directives de la présente section. Si une
inspection de I'outil détecte une panne,
communiquez avec un atelier spécialisé
pour réparation.

MISE EN GARDE : Tous les travaux de
réparation nécessitent une formation
spéciale. Ceci concerne particuliérement
I'équipement de sécurité du produit. Si les
controles suivants ne donnent pas un
résultat positif, vous devez communiquer
avec un atelier spécialisé. L'achat de I'un de
nos produits offre a I'acheteur la garantie
d'un service et de réparations qualifiés. Si le
détaillant qui vous a vendu le produit n’est
pas un centre de service agréé, demandez-
lui I'adresse de I'atelier spécialisé le plus
proche.

A

Pour vérifier le dispositif de protection de I’outil de
coupe

A

Ce dispositif de protection de I'outil de coupe a pour but
d’empécher que des objets ne soient projetés en
direction de I'utilisateur. Le dispositif de protection de
I'outil de coupe protége également I'utilisateur contre un
contact accidentel avec la lame.

AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser un outil
de coupe dépourvu du dispositif de
protection homologué. L’utilisation d’'un
dispositif de protection de I'outil de coupe
défectueux ou inapproprié peut causer des
blessures graves.

» S’assurer que le dispositif de protection de I'outil de
coupe n’est pas endommagé. Remplacer le dispositif
de protection de 'outil de coupe s'il a regu un coup
ou s'il est fissuré.

« Vérifier la lame pour détecter d’éventuels dommages
ou fissures. Une lame endommagée doit toujours

étre remplacée.

Pour vérifier la bride de support

« S’assurer que la bride de support ne présente pas
de fissures liées a la fatigue ou a un serrage
excessif. Mettre la bride de support au rebut s’il est

endommagé.
=D

Pour vérifier le contre-écrou

A

MISE EN GARDE : Le revétement en nylon
a l'intérieur du contre-écrou ne doit pas étre
si usé qu'il soit possible de le tourner a la
main. Le revétement doit offrir une
résistance d’au moins 1,5 Nm/ 13 po-Ib. Le
contre-écrou doit étre remplacé apres avoir
été replacé une dizaine de fois.

MISE EN GARDE : Le contre-écrou
présente un filetage a gauche. Un serrage
excessif du contre-écrou peut endommager
les filets.

A

Le contre-écrou fixe I'outil de coupe sur I'arbre de sortie.
Protéger la main contre les blessures lors du montage,
utiliser le dispositif de protection de I'outil de coupe en
guise de protection lors du serrage a l'aide d’une clé a
douille.

1. Lors de l'installation, serrer le contre-écrou dans le
sens opposé au sens de rotation de 'outil de coupe.
Pour le retirer, dévisser le contre-écrou en le
tournant dans le sens de rotation de I'outil de coupe.

&

» Utiliser des pieces de rechange d’origine.

Pour vérifier la lame

La lame est congue et fabriquée pour résister aux
charges créées par la coupe des bordures de pelouse.

22
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2. Serrer le contre-écrou a I'aide d’une clé a douille au
couple de 15 a 20 Nm (11 a 20 pi-lb).

Consignes de sécurité pour la
maintenance

AVERTISSEMENT : Lire les consignes de
sécurité qui suivent avant de procéder a

I'entretien de I'outil.

Toujours couper le moteur avant tout travail sur
I'équipement de coupe. Il continue de tourner méme
aprés que l'accélérateur soit relaché. Avant de
commencer tout travail sur I'équipement de coupe,
vérifier qu'il est complétement arrété et retirer le
cable haute tension de la bougie d’allumage.
Toujours porter des gants trés résistants lors de la
réparation de I'outil de coupe. Celui-ci est
extrémement tranchant et peut facilement causer
une coupure.

N'utiliser que des piéces de rechange d’origine pour
les réparations.

Entreposer le produit hors de portée des enfants.

Montage

Pour assembler le pignon conique

1. Insérer I'arbre d’entrainement dans le carter de la
boite d’engrenage conique. Mettre I'outil de coupe
de sorte que I'arbre s’engage dans le pignon
conique.

2. Fixer la boite d’engrenage conique au tube de
protection de I'arbre de transmission en alignant les
trous de positionnement.

3. Serrer fermement la vis (A), puis le boulon de
blocage (B) au couple de 6 a 8 N.m (53 a 70 po-Ib).

a) Pour le modéle ECA850 :

Montage de I'outil de coupe

AVERTISSEMENT : Ne jamais utiliser un
outil de coupe dépourvu du dispositif de

protection homologué. L'utilisation d’'un
dispositif de protection de I'outil de coupe
défectueux ou inapproprié peut causer des
blessures graves.

1.

Installer le disque d’entrainement (A) de I'arbre de
sortie. S’assurer que le bord du disque
d’entrainement qui s’adapte dans le trou de la lame,
est orienté vers I'extérieur.

a) Pour le modele ECA850 :
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b) Pour le modéle ESA850 :

1. Desserrer I'écrou a oreilles.
a) Pour le modéle ECA850 :

2. Bloquer la rotation de la lame en insérant la goupille
d’arrét (E) dans le trou du disque d’entrainement.
3. Monter la lame (B) sur le disque d’entrainement.

Monter la bride de support (C). Poser la bride de
support de sorte que son bord extérieur s’appuie
contre l'outil de coupe.

5. Monter le contre-écrou / le boulon de fixation de la
lame (D). Le contre-écrou / le boulon de fixation de
la lame présente un filetage a gauche. Serrer le
contre-écrou / le boulon de fixation de la lame au
couple de 15 a 20 Nm (12 a 15 pi-lb).

6. Retirer la goupille de blocage.

Pour régler la profondeur de coupe
de I'outil de coupe

Régler la profondeur de coupe de I'outil de coupe avant
de commencer le travail.

2. Régler la profondeur de coupe voulue.
3. Serrer I'écrou a oreilles.

Entretien

Introduction

Vous trouverez ci-dessous quelques instructions
d'entretien général. Pour obtenir des renseignements
supplémentaires, communiquez avec votre atelier
d'entretien.

Pour effectuer I’entretien quotidien

« Vérifier que la lame ne tourne pas lorsque le moteur
est au ralenti.

« S’assurer que le dispositif de protection de I'outil de
coupe n’est ni endommagé ni fissuré. Remplacer le
dispositif de protection de I'outil de coupe s'il a regu
un coup ou s'il est fissuré.

« S’assurer que la lame n’est ni endommagée ni
fissurée. Remplacer la lame au besoin.

« S’assurer que la bride de support n’est pas
endommagée.

» S’assurer que le contre-écrou est serré.

Pour effectuer I’entretien
hebdomadaire

« S’assurer que le pignon conique est rempli au % de
graisse. Faire un appoint de graisse au besoin, a
'aide d’'une graisse spéciale.

Pour vérifier le pignon conique

Le pignon conique est rempli de la quantité de graisse
nécessaire en usine. |l n’est pas nécessaire
normalement de remplacer la graisse du pignon conique
a moins que des réparations soient effectuées.

« Avant d'utiliser le produit, s’assurer que le pignon
conique est rempli au % de graisse. Faire un appoint
de graisse au besoin, a 'aide d’une graisse spéciale.
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a) Pour le modéle ECA850 :

Retirer le pignon conique.

. Saisir fermement I'arbre creux (A) et retirer I'arbre

d'entrainement flexible (B) de I'extrémité opposée de
la boite d’engrenage.

Pour lubrifier I'arbre d’entrainement
flexible
Seulement pour le modéle ECA850.

1. Desserrer les 2 vis du pignon conique.

Remarque : La bague (C) tombe lors du retrait de
I'arbre d’entrainement flexible. S’assurer de ne pas
I'égarer. Placer la bague de c6té en toute sécurité.

Lubrifier toute la longueur de I'arbre d’entrainement
flexible.

Réinsérer I'arbre d’entrainement flexible dans 'arbre
creux. Lors de l'insertion de I'arbre d’entrainement
flexible, le faire tourner de sorte qu’il s’engage
correctement dans le pignon conique.

Fixer la bague sur I'arbre d’entrainement flexible.

Fixer le pignon conique sur I'arbre d’entrainement
creux et serrer les 2 vis.

Données techniques

Données techniques

ECAB850, ESA850

Poids, kg/lb 3,5/1,6
Longueur de lame, mm/po 7,7/195
Trou central, lame, mm/po 1/25,4

Vitesse, lame, tr/min 7140
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Introduzione
Descrizione del prodotto Usare esclusivamente I'accessorio per la bordatura di
prati.

Procediamo costantemente allo sviluppo dei nostri
prodotti e ci riserviamo quindi il diritto di apportare,
senza alcun preavviso, modifiche riguardanti fra I'altro la
forma e I'aspetto esteriore.

Uso previsto
AVVERTENZA: Utilizzare questo accessorio
solo con i prodotti a cui & destinato. Fare
riferimento al capitolo sugli accessori nel
manuale dell'operatore del prodotto in uso.

Panoramica dell'accessorio

ECA 850

£
&

=

1. Lama 5. Albero

2. Rifornimento lubrificante, riduttore angolare 6. Menabrida

3. Riduttore angolare 7. Flangia di sostegno
4. Protezione del gruppo di taglio 8. Controdado
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9. Bullone di montaggio della lama
10. Chiave universale

11. Spina di bloccaggio

12. Manuale dell'operatore

Simboli sul gruppo di taglio

L’'uso negligente o improprio di questo
accessorio puo6 provocare lesioni gravi o
mortali all’'operatore o a terzi.

attentamente il manuale dell'operatore e
= accertarsi di averne compreso il contenuto.

r Prima di usare I'accessorio, leggere

Indossare sempre cuffie protettive e occhiali
protettivi o una visiera. Usare la mascherina
nel caso in cui esista il rischio di polvere.

™
<9z

@ Utilizzare sempre guanti protettivi omologati.

Usare stivali robusti e antisdrucciolo.

Proposta 65

Lama rotante. Tenere lontani mani e piedi.
La freccia indica la direzione di rotazione.

Pericolo di proiezione di oggetti e particelle.

La lama continua a girare anche dopo lo
spegnimento del motore.

Durante il lavoro 'operatore
deve accertarsi che non ci siano
persone o animali in un raggio
di15 metri / 50 piedi.

Nota: | restanti simboli/decalcomanie applicati
sull'accessorio riguardano particolari requisiti necessari
per ottenere la certificazione in alcuni mercati.

A WARNING

The engine exhaust from this product
contains chemicals known to the State of
California to cause cancer, birth defects
or other reproductive harm.

Sicurezza

Definizioni di sicurezza

Le avvertenze, le precauzioni e le note sono utilizzate
per evidenziare le parti importanti del manuale.

A

AVVERTENZA: Utilizzato se & presente un
rischio di lesioni o morte dell'operatore o di
passanti nel caso in cui le istruzioni del
manuale non vengano rispettate.

A

ATTENZIONE: Utilizzato se e presente un
rischio di danni al prodotto, ad altri materiali
oppure alla zona adiacente nel caso in cui le
istruzioni del manuale non vengano
rispettate.

Nota: Utilizzato per fornire ulteriori informazioni
necessarie in una determinata situazione.
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Istruzioni di sicurezza generali

AVVERTENZA: Leggere le seguenti
istruzioni di sicurezza prima di utilizzare
l'accessorio.

Prima di usare I'accessorio, leggere attentamente il
manuale dell'operatore e accertarsi di averne
compreso il contenuto.

Queste istruzioni integrano le istruzioni fornite con il
prodotto. Per altre procedure, fare riferimento alle
istruzioni di funzionamento per il prodotto.

Evitare assolutamente di modificare la versione
originale dell'accessorio senza l'autorizzazione del
fabbricante. Non utilizzare un accessorio che
sembra essere stato modificato da altri e utilizzare
sempre gli accessori originali. Modifiche e/o
accessori non autorizzati possono causare gravi
lesioni personali o mortali all'operatore o a terzi.

Istruzioni di sicurezza per l'utilizzo

un ramo o altri oggetti sollevatisi dal terreno, con
conseguenze anche molto gravi, quali cecita o altre
lesioni.

Evitare di lavorare in condizioni meteorologiche
avverse, ad esempio nebbia fitta, pioggia battente,
vento forte, freddo intenso ecc.

Non utilizzare il prodotto se non si & certi di poter
chiedere aiuto in caso d'infortunio.

Durante gli spostamenti spegnere il motore.

Non poggiare mai il prodotto a motore acceso se
non lo si puo tenere bene d'occhio.

Tenere sempre il prodotto con entrambe le mani.
Tenere il prodotto lateralmente rispetto al corpo.
Usare la mano destra per regolare le impostazioni
dell'acceleratore.

AVVERTENZA: Leggere le seguenti
istruzioni di sicurezza prima di utilizzare il
prodotto.

Non permettere che il prodotto sia utilizzato da
bambini.

Non consentire mai ad altri I'utilizzo del prodotto
senza accertarsi che abbiano capito il contenuto del
manuale dell'operatore.

Mantenere distanti i non addetti ai lavori. Bambini,
animali, assistenti e anche eventuali spettatori
devono sempre essere tenuti ad una distanza di
sicurezza di 15 metri (50 piedi) durante il lavoro.
Arrestare immediatamente I'unita nel caso qualcuno
si avvicini.

Accertarsi di poter camminare e lavorare in
posizione sicura. In caso di spostamenti, controllare
che non vi siano ostacoli (ceppi, radici, rami, fossati
ecc.) Fare particolare attenzione quando si lavora su
terreni in pendenza.

Controllare I'area di lavoro. Asportare eventuali corpi
estranei quali pietre, frammenti di vetro, chiodi, fili di
ferro, corde ecc. che potrebbero essere scagliati
oppure avvolgere il tagliente o la relativa protezione.
Rischio di oggetti volanti. Usare sempre protezione
per gli occhi omologata. Evitare di lavorare inclinati
verso la protezione del gruppo di taglio. C'¢ la
possibilita di essere colpiti a un occhio da un sasso,

Far sempre attenzione a segnali di allarme o
chiamate quando si utilizzano le cuffie protettive.
Togliere sempre le cuffie protettive immediatamente
all'arresto del motore.

Accertarsi che mani e piedi non tocchino il gruppo di
taglio a motore acceso.

Una volta spento il motore, tenere mani e piedi
lontani dal gruppo di taglio fino al suo completo
arresto.

Tenere sempre il tagliente in prossimita del suolo.
Effettuare sempre la bordatura a pieno regime.
Dopo ciascuna fase di lavoro decelerare il motore
fino al regime minimo. Lunghi periodi a pieno regime
senza carico sul motore (ad esempio senza la
resistenza che il gruppo di taglio esercita sul motore
quando si utilizza il prodotto) possono causare gravi
danni al motore.

Prestare la massima attenzione nel tirare verso di sé
il tagliabordi durante il lavoro.

In caso di collisione con un oggetto o all'insorgere di
vibrazioni fermare il prodotto immediatamente.
Togliere il cavo di accensione dalla candela.
Controllare che il prodotto non presenti danni.
Riparare eventuali guasti riscontrati.

A volte erba o pietre possono rimanere intrappolate
nella protezione del tagliente e nel tagliente.
Spegnere sempre il motore prima della pulizia.

Abbigliamento protettivo personale

AVVERTENZA: Quando si utilizza il
prodotto, indossare sempre abbigliamento
protettivo personale omologato. L’'uso di
abbigliamento protettivo personale non
elimina il rischio di lesioni, ma ne riduce la
gravita in caso di incidente. Chiedere
consiglio al proprio rivenditore di fiducia per
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la scelta dell’attrezzatura adeguata. Prima di
usare il prodotto, leggere attentamente il
Manuale dell'operatore e accertarsi di
averne compreso il contenuto.

« Usare i guanti quando € necessario.

« Usare cuffie protettive con effetto insonorizzante
adeguato.

AVVERTENZA: Far sempre attenzione
a segnali di allarme o chiamate quando
si utilizzano le cuffie protettive. Togliere
sempre le cuffie protettive

immediatamente all’arresto del motore.

A

AVVERTENZA: una lunga esposizione
al rumore pud comportare lesioni
permanenti all'udito. Usare quindi
sempre cuffie di protezione omologate.

A

« Usare sempre protezione per gli occhi omologata.
Con l'uso della visiera € necessario anche l'uso di
occhiali protettivi omologati. Con il termine occhiali
protettivi omologati si intendono occhiali che siano
conformi alle norme ANSI Z87.1 per gli USA 0 EN
166 per i paesi EU. | rami o altri oggetti scagliati
possono danneggiare gli occhi.

» Usare stivali robusti e antisdrucciolo.

* Indossare sempre pantaloni lunghi e pesanti, stivali,
guanti e una maglia a maniche lunghe. Per ridurre il
rischio di lesioni dovute ad oggetti scagliati dalle
parti rotanti, raccogliere i capelli sopra le spalle e
non indossare indumenti slacciati, sciarpe, collane,
ecc.

* Usare la mascherina nel caso in cui esista il rischio
di polvere.

* Tenere sempre a portata di mano la cassetta di
pronto soccorso.

Dispositivi di sicurezza sull'accessorio

A

In questo capitolo vengono presentati i dispositivi di
sicurezza dell'accessorio, la loro funzione, il controllo e
la manutenzione necessari per assicurarne una funzione
ottimale. Servirsi delle istruzioni nella sezione
Panoramica dell'accessorio alla pagina 26 per
localizzare questi dispositivi sull'accessorio.

AVVERTENZA: Leggere le seguenti
avvertenze prima di utilizzare I'accessorio.

La durata dell'accessorio pud ridursi e il rischio di
incidenti aumentare se la manutenzione non viene
eseguita correttamente e se I'assistenza e/o le
riparazioni non vengono effettuate da personale
qualificato. Per ulteriori informazioni, contattare il
rivenditore con assistenza piu vicino.

A

AVVERTENZA: Non utilizzare mai un
accessorio con dispositivi di sicurezza
difettosi. | dispositivi di sicurezza di
sicurezza dell'accessorio vanno controllati e
sottoposti a manutenzione secondo quanto
descritto in questo capitolo. Se I'accessorio
non supera tutti i controlli, contattare
un’officina per le necessarie riparazioni.

ATTENZIONE: Tutte le riparazioni e
I'assistenza del prodotto vanno eseguite da
personale specializzato. Quanto detto vale

A

878 - 001 - 23.10.2018

29



in particolare per i dispositivi di sicurezza del

prodotto. Se il prodotto non supera tutti i
controlli sottoelencati, contattare I'officina
autorizzata. L’acquisto di uno dei nostri
prodotti garantisce I'assistenza di personale
qualificato. Se non avete acquistato il
prodotto presso un rivenditore con centro di
assistenza, informatevi sull’'ubicazione della
piul vicina officina autorizzata.

Controllo della flangia di sostegno

« Controllare la flangia di sostegno assicurandosi che
non si siano formate incrinature dovute ad
affaticamento o ad un serraggio eccessivo. In caso
di incrinature, gettare via la flangia.

Controllo della protezione del gruppo di taglio

EH

AVVERTENZA: Non utilizzare un gruppo di
taglio senza una protezione del gruppo di
taglio omologata. Il montaggio di una
protezione del gruppo di taglio inadeguata o
difettosa pud provocare gravi lesioni

personali.

Questa protezione del gruppo di taglio mira a impedire
che vengano lanciati oggetti dal gruppo di taglio contro
I'operatore. Inoltre la protezione impedisce che
I'operatore venga accidentalmente in contatto con la
lama.

« Controllare che la protezione del gruppo di taglio non

sia danneggiata. Sostituire la protezione del gruppo
di taglio se & stata sottoposta a urti o se € incrinata.

» Utilizzare unicamente ricambi originali.

Controllo della lama

La lama & stata progettata e realizzata per resistere ai
carichi che si verificano durante la bordatura del prato.

* Controllare la lama per individuare danni o
incrinature. Una lama danneggiata deve essere
sempre sostituita immediatamente.

=

Controllo del controdado

ATTENZIONE: Il blocco di nylon alliinterno
del controdado non deve essere talmente
usurato da poter essere girato a mano. Il
blocco deve offrire una resistenza di almeno
1,5 Nm / 13 in-Ib. Il controdado deve essere
sostituito dopo che & stato avvitato circa 10
volte.

ATTENZIONE: La filettatura del controdado
€ sinistrorsa. Serrare eccessivamente il

controdado pud causare danni alle
filettature.

Il controdado fissa il gruppo di taglio sull'albero di uscita.
Evitare di ferirsi le mani durante il montaggio; utilizzare
la protezione del gruppo di taglio per proteggersi
durante il serraggio con la chiave a brugola.

1. Durante il montaggio, serrare il controdado
avvitandolo nel senso di rotazione opposto a quello
del gruppo di taglio. Per rimuoverlo, svitare il
controdado nello stesso senso di rotazione del
gruppo di taglio.

&

2. Serrare il controdado con una chiave a brugola a
una coppia di 15-20 Nm/ 11-20 ft-lb.
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Istruzioni di sicurezza per la
manutenzione

A

AVVERTENZA: Leggere le seguenti
istruzioni di sicurezza prima di eseguire la
manutenzione dell'accessorio.

Arrestare sempre il motore prima di operare su
qualsiasi parte dell'attrezzatura di taglio. Infatti, pud
continuare a muoversi anche quando l'acceleratore

viene rilasciato. Controllare che il gruppo di taglio sia
completamente fermo e staccare il cavo HT dalla
candela prima d'iniziare qualunque operazione.
Usare sempre dei guanti robusti durante la
riparazione del gruppo di taglio. Questo & molto
tagliente e ci si puo ferire molto faciimente.

Utilizzare esclusivamente ricambi originali per le
riparazioni.

Conservare il prodotto fuori dalla portata dei
bambini.

Montaggio

Montaggio del riduttore angolare

1.

Inserire I'albero di trasmissione nell'alloggiamento
del riduttore. Ruotare il gruppo di taglio in modo che
I'albero si innesti nell'alloggiamento del riduttore.

Montare la scatola ingranaggi del riduttore al tubo
dell'albero allineando i fori di posizionamento.

Serrare la vite (A), quindi il bullone di fissaggio (B)
con decisione, 6-8 Nm / 53-70 in-Ib.

a) Per il modello ECA850:

Montaggio del gruppo di taglio

A

AVVERTENZA: Non utilizzare mai un
gruppo di taglio senza una protezione del
gruppo di taglio omologata. Il montaggio di
una protezione del gruppo di taglio
inadeguata o difettosa pud provocare gravi
lesioni personali.

Montare il menabrida (A) sull’albero in uscita.
Assicurarsi che il bordo del menabrida, che si
inserisce nel foro del disco, sia rivolto verso
I'esterno.

a) Per il modello ECA850:

6.

Bloccare la rotazione della lama, inserendo la spina
di bloccaggio (E) nel foro del menabrida.

Montare la lama (B) sul menabrida.

Montare la flangia di supporto (C). La flangia di
supporto deve essere montata in modo che il bordo
esterno aderisca al tagliente.

Inserire il controdado / bullone di montaggio della
lama (D). La filettatura del controdado / bullone di
montaggio della lama & sinistrorsa. Serrare
controdado / bullone di montaggio della lama a una
coppia di 15-20 Nm / 12-15 ft-Ib.

Rimuovere la spina di bloccaggio.
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Regolazione della profondita di
taglio del gruppo di taglio
La profondita di taglio del gruppo di taglio deve essere
regolata prima di iniziare il lavoro.
1. Allentare il dado a farfalla.

a) Per il modello ECA850:

b) Per il modello ESA850:

2. Impostare la profondita di taglio desiderata.
3. Serrare il dado a farfalla.

Manutenzione

Introduzione

Seguono alcuni consigli di manutenzione. Se avete
bisogno di ulteriori informazioni contattate il servizio di
assistenza.

Manutenzione giornaliera

« Controllare che la lama non giri quando il motore & al
minimo.

» Controllare che la protezione del gruppo di taglio sia
integra e priva di incrinature. Sostituire la protezione
del gruppo di taglio se & stata sottoposta a urti o se &
incrinata.

+ Controllare che la lama sia integra e priva di
incrinature. Sostituire la lama se necessario.

« Controllare che la flangia di supporto sia integra.

« Controllare che il controdado sia serrato.

Manutenzione settimanale

» Assicurarsi che il riduttore angolare sia pieno per %
di grasso per ingranaggi. Riempire con grasso
speciale se necessario.

Controllo del riduttore angolare

Il riduttore angolare € stato riempito in fabbrica con la
giusta quantita di grasso. Il lubrificante
nell’alloggiamento del riduttore angolare non va
normalmente cambiato se non in caso di eventuali
riparazioni.

» Prima di utilizzare il prodotto controllare che il
riduttore angolare sia pieno per % di grasso.
Riempire con grasso speciale se necessario.

a) Per il modello ECA850:

Lubrificazione dell'albero di
trasmissione flessibile

Solo per il modello ECA850.

1. Allentare le 2 viti sul riduttore angolare.
2. Rimuovere il riduttore angolare.
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3. Afferrare saldamente |'albero cavo (A) e rimuovere
I'albero di trasmissione flessibile (B) dall'estremita
opposta della scatola ingranaggi.

Nota: La boccola (C) cade quando si rimuove
l'albero di trasmissione flessibile. Assicurarsi di non
perderla. Mettere da parte la boccola.

Lubrificare per intero I'albero di trasmissione
flessibile.

Reinserire I'albero di trasmissione flessibile
nell'albero cavo. Ruotare I'albero di trasmissione
flessibile mentre lo si inserisce in modo che si innesti
nell'alloggiamento del riduttore.

Montare la boccola sull'albero di trasmissione
flessibile.

Montare il riduttore angolare sull'albero cavo e
serrare le 2 viti.

Dati tecnici

Dati tecnici

ECA850, ESA850

Peso, Lbs / kg 35/16
Lunghezza della lama, poll. / mm 7,7/195
Foro centrale, lama, poll. / mm 1/25,4
Velocita lama, giri/min 7140
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